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4_BA_A7_E8_B4_9F_E5_c42_643803.htm 资产负债表日后发生

的非调整事项，应当在报表附注中披露每项重要的资产负债

表日后非调整事项的性质、内容，及其对财务状况和经营成

果的影响。无法作出估计的，应当说明原因。 资产负债表日

后非调整事项的主要例子有： （一）资产负债表日后发生重

大诉讼、仲裁、承诺 资产负债表日后发生的重大诉讼等事项

，对企业影响较大，为防止误导投资者及其他财务报告使用

者，应当在报表附注中披露。 （二）资产负债表日后资产价

格、税收政策、外汇汇率发生重大变化 资产负债表日后发生

的资产价格、税收政策和外汇汇率的重大变化，虽然不会影

响资产负债表日财务报表相关项目的数据，但对企业资产负

债表日后期间的财务状况和经营成果有重大影响，应当在报

表附注中予以披露。 【例1】甲公司20×7年8月采用融资租赁

方式从美国购入某重型机械设备，租赁合同规定，该重型机

械设备的租赁期为15年，年租金40万美元。甲公司在编制20

×7年度财务报表时已按20×7年12月31日的汇率对该笔长期

应付款进行了折算（假设20×7年12月31日的汇率为1美元

兑7.85元人民币）。假设国家规定从20×8年1月1日起进行外

汇管理体制改革，外汇管理体制改革后，人民币对美元的汇

率发生重大变化。 本例中，甲公司在资产负债表日已经按照

当天的资产计量方式进行处理，或按规定的汇率对有关账户

进行调整，因此，无论资产负债表日后汇率如何变化，均不

影响资产负债表日的财务状况和经营成果。但是，如果资产



负债表日后外汇汇率发生重大变化，应对由此产生的影响在

报表附注中进行披露。 （三）资产负债表日后因自然灾害导

致资产发生重大损失 【例2】甲公司20×7年12月购入商品一

批，共计8000万元，至20×7年12月31日该批商品已全部验收

入库，货款也已通过银行支付。20×8年1月7日，甲公司所在

地发生水灾，该批商品全部被冲毁。 自然灾害导致资产重大

损失对企业资产负债表日后财务状况的影响较大，如果不加

以披露，有可能使财务报告使用者做出错误的决策，因此应

作为非调整事项在报表附注中进行披露。本例中水灾发生

于20×8年1月7日，属于资产负债表日后才发生或存在的事项

，应当作为非调整事项在20×7年度报表附注中进行披露。 （

四）资产负债表日后发行股票和债券以及其他巨额举债 企业

发行股票、债券以及向银行或非银行金融机构举借巨额债务

都是比较重大的事项，虽然这一事项与企业资产负债表日的

存在状况无关，但这一事项的披露能使财务报告使用者了解

与此有关的情况及可能带来的影响，因此应当在报表附注中

进行披露。 （五）资产负债表日后资本公积转增资本 企业以

资本公积转增资本将会改变企业的资本（或股本）结构，影

响较大，应当在报表附注中进行披露。 （六）资产负债表日

后发生巨额亏损 企业资产负债表日后发生巨额亏损将会对企

业报告期以后的财务状况和经营成果产生重大影响，应当在

报表附注中及时披露该事项，以便为投资者或其他财务报告

使用者做出正确决策提供信息。 （七）资产负债表日后发生

企业合并或处置子公司 企业合并或者处置子公司的行为可以

影响股权结构、经营范围等方面，对企业未来的生产经营活

动能产生重大影响，应当在报表附注中进行披露。 （八）资



产负债表日后，企业利润分配方案中拟分配的以及经审议批

准宣告发放的股利或利润 资产负债表日后，企业制定利润分

配方案，拟分配或经审议批准宣告发放股利或利润的行为，

并不会导致企业在资产负债表日形成现时义务，虽然该事项

的发生可导致企业负有支付股利或利润的义务，但支付义务

在资产负债表日尚不存在，不应该调整资产负债表日的财务

报告，因此，该事项为非调整事项。不过，该事项对企业资

产负债表日后的财务状况有较大影响，可能导致现金大规模

流出、企业股权结构变动等，为便于财务报告使用者更充分

了解相关信息，企业需要在财务报告中适当披露该信息。
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